



ОГНИ КУРУМКАНА

№ 11 (61515)

22 марта 2024 г.

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

6+



Выборы-2024

Выборы Президента Российской Федерации в Курумканском районе

С 15 по 17 марта прошли масштабные выборы Президента страны.

В Курумканском районе неравнодушные жители к судьбе своей родины показали единство и сплочённость, придя на свои избирательные участки.

Первый день выборов Президента РФ ознаменовался рождением новой семьи в нашем районе. Семья Балеявых Дмитрия и Ирины из с. Могойто создали семью и торжественно зарегистрировали брак.

В течение трёх дней чувствовалось у населения приподнятое настроение. Народ понимал, что решается судьба нашей необъятной страны, и каждый старался отдать свой голос. Во всех поселениях проводились викторины, на знание истории района, ведь в этом году исполняется 80 лет со дня образования Курумканского района, проводились мастер-классы, медицинский персонал проводили диагностику, мерили давление, давали рекомендации, творческие коллективы организовали концерты.

Активно принимали участие в республиканской акции «Большой компанией на выборы» коллективы организаций и учреждений, семьи. Приходили на свои избирательные участки празднично одетые с флагами Российской Федерации, Бурятии, Курумканского района, плакатами, атрибутами, фотографировались на фоне своих избирательных участков с хештегами – #Большойкомпанией#, #Всеисемьей#, #МыЗаРоссию#, #Все вместе#.

По условиям республиканской акции определены победители. Администрацией района результаты публиковались каждый день.

Определены победители и призёры в номинации «Предприятия и работающая молодёжь», и будут награждаться сертификатом на 10000,7000,5000 рублей, в номинации «Большой семьёй на выборы»- 7000, 5000,3000 рублей.

1-ый день- I,II,III места-Районный центр дополнительного образования, МБОУ Майская СОШ, МБОУ «Курумканская СОШ № 2.

Сертификаты на оргтехнику: Семьи: I,II,III места- Туговиковы (Могойто), Степановы (Улюнхан), Хобраковы (Курумкан).

II-ой день-I,II,III места- Курумканский РЭС, Отдел культуры, Курумканская ДЮСШ

Семьи: I,II,III места- Бадмаевых (Улюнхан), Евреевых (Арзгун), Манжеевых (Курумкан)

III-й день- I,II,III места- ГБУЗ «Курумканская ЦРБ», районное Управление образования, Курумканский ОГПС-18

Семьи: I,II,III места-Монтеевых (Курумкан), Гармаевых (Курумкан), Баянаевых (Барагхан).



Информация по награждению победителей будет сообщена дополнительно.

По результатам выборов по Республике Бурятия наш район занял почетное 3-е место по явке.

Проведена огромная предварительная работа по откреплению не проживающих в районе, по приглашению каждого жителя на выборы.

Глава района Леонид Борисович выразил всем благодарность, за то, что не остались в стороне и выполнили свой гражданский долг!

Благодарим всех, кто проявил гражданскую сознательность и сделал выбор за будущее России!

Б. Цыденова



Сознательность, единство и сплочённость – залог будущего развития

15 – 17 марта прошли выборы Президента России. В течение этих трёх дней у нас в районе люди, как и по всей стране, шли на избирательные участки, чтобы исполнить свой гражданский долг.

Выборы Президента – это важное политическое событие, к которому, без преувеличения, приковано внимание всего мира. Для нас выборы – это залог успешного, поступательного развития страны на ближайшие годы. В Курумкане выборы были организованы на нескольких избирательных участках, и люди уже с раннего утра шли к избирательным урнам, чтобы отдать свой голос за будущее страны. Примечательно то, что люди приходили семьями или коллективами. Таким образом, люди продемонстрировали свою сплочённость и сознательность. Для избирателей в эти дни были организованы викторины с призами от ТД «Барис», ярмарки с различной продукцией.

В первый день голосования произошло два знаменательных события. Это поздравление со 100-летним юбилеем ветерана труда О.Б. Кушеевой и торжественная регистрация брака молодожёнов из сельского поселения «Могойто».

Очирма Бадмаевна Кушеева (Базарова) родилась в улусе Хилгана Баргузинского района. Она была младшей из шести детей в семье Базарова Бадмы и Ухiebeевой Должид.



Училась в Хилганайской начальной школе. Трудовую деятельность начала на полевых работах в колхозе имени Сталина. В годы Великой Отечественной войны трудилась оператором в Госбанке. В 1950 году вышла замуж за Кушеева Бимбо Гатаповича. Вместе вырастили дочь. После войны работала в Улан-Удэ счетоводом в Буркоопсоюзе. Благодаря трудовым достижениям стала ударником коммунистического труда, советником финансовой службы 2-го ранга. Является ветераном войны, труженицей тыла. Сейчас Очирма Бадмаевна проживает в Курумканском Доме-интернате для престарелых и инвалидов.

15 марта Глава МО «Курумканский район» Л. Будаев, заместитель Председателя Народного Хурала РБ Б. Гармаев, председатель районного Совета депутатов Н. Сахаров, заместитель руководителя Администрации МО «Курумканский район» Б. Базаров и директор Курумканского Дома-интерната для престарелых и инвалидов В. Очиров тепло поздравили Очирму Бадмаевну со 100-летним юбилеем. И, как полагается, вручили памятные подарки от Администрации МО «Курумканский район», районного Совета депутатов, Буркоопсоюза, отдела социальной защиты населения по



Курумканскому району, Курумканского Дома-интерната для престарелых и инвалидов и Территориальной избирательной комиссии.

100 лет – это очень почтенный возраст, и коллектив Дома-интерната делает всё, чтобы окружить ветерана заботой, теплом и уютом.

В этот же день в Курумканском ЗАГСе состоялась торжественная церемония бракосочетания молодой пары из Могойто Баляева Дмитрия Валентиновича и Шапанаевой Ирины Владимировны. Дмитрий работает водителем, а его избранница Ирина воспитателем в детском саду «Солнышко». Заведующая ЗАГСом Ю. Домбровская провела торжественную церемонию бракосочетания. Многочисленные родственники, друзья и коллеги пришли поздравить молодожёнов. Глава МО «Курумканский

район» Л. Будаев, заместитель Председателя Народного Хурала РБ Б. Гармаев, председатель районного Совета депутатов Н. Сахаров и заместитель руководителя Администрации МО «Курумканский район» Б. Базаров от всей души поздравили молодожёнов с началом их совместной семейной жизни, пожелали всех благ, взаимопонимания и уважения друг друга и вручили подарки.

Так, первый день выборов в Курумкане ознаменовался сразу двумя прекрасными и радостными событиями – 100-летним юбилеем ветерана труда и рождением новой семьи!

По материалам Администрации МО «Курумканский район» подготовил Владимир Будаев
Фото автора

ШИРОКАЯ МАСЛЕНИЦА



С 11 по 17 марта вся Россия отмечала долгожданный и любимый праздник прощания с зимой и встречи весны, который длился целую неделю.

Масленица начинается за 7 недель до Пасхи, в этом году выпадает на 5 мая. После окончания Масленицы наступит Чистый понедельник, начало Великого поста, и продолжится 40 дней.

Ещё в этом году в Прощённое воскресенье, 17 марта выпал на завершающий день главных выборов страны – выборы Президента Российской Федерации. Этот двойной праздник собрал много людей, на улице царил весёлый, доброжелательная атмосфера.

Всех присутствующих на празднике поздравили официальные лица – Глава-руководитель МО «Курумканский район» Л.Б.Будаев, Председатель Районного Совета депутатов Н.В.Сахаров, депутат Народного Хурала Республики Бурятия Б.Б.Гармаев, глава сельского поселения «Курумкан» А.Б.Арамхив. Пожелали хорошего настроения, оптимизма, и отличного времяпрепровождения.

На площадке, рядом с Домом культуры разыгралось настоящее массовое гуляние «Живи,

народная душа», организованное специалистами Культурно-досугового центра.

Жители и гости Курумкана были вовлечены в весёлые забавы, конкурсы. Этот светлый праздник, сила которого способна сотворить чудеса, был ярким, красочным, весёлым!

Участники принимали участие в параде блинов, конкурсах частушек, в зимних забавах – бег на ходулях, бег в мешках, бег на санях, поднятие гири, перетягивание каната.

Порадовали концертными номерами специалисты КДМЦ, всем известная вокальная группа Союза пенсионеров «Молодые сердца», участники художественной самодеятельности.

Участники награждены памятными призами, дипломами по номинациям.

В ярмарке-распродаже принимали участие организации, учреждения, частные лица. Желающие могли купить свежую домашнюю продукцию.

Масленичные гуляния прошли с размахом во всех сельских поселениях.



Поздравляем с приходом весны, с Масленицей! Пусть блины с пылу с жару растопят последние зимние льдинки и подарят каждому хорошее настроение. Пусть весенние деньки

принесут нам радость, мир, благополучие, душевное тепло и любовь человеческих сердец!

По материалам администрации МО «Курумканский район» Б. Цыденова

ЮНЫЕ БОРЦЫ ПОКАЗАЛИ СВОЁ МАСТЕРСТВО



Очередной спортивный праздник в здании Физкультурно-спортивного комплекса собрал юных борцов из Баргузинской долины.

Межрайонный турнир по вольной борьбе среди юношей и девушек 2007 г.р.и младше на призы ООО «Универсал» собрал 186 юных борцов, в том числе 40 борцов. Все спортсмены были готовы выйти на ковёр и одержать победу, а их тренеры верили в успех своего воспитанника!

В преддверии профессионального праздника Жилищно-коммунального хозяйства борцовский турнир организовал директор ООО «Универсал» Алексей Васильевич Петренко, который поддерживает и продвигает детский и взрослый спорт.

В январе т.г.мы были свидетелями ярких поединков на открытом турнире по вольной борьбе среди женских команд на призы ООО «Универсал».

Алексей Васильевич совсем недавно удостоен престижной республиканской премии в отрасли физической культуры и спорта «Золотой Олимп-2023» в номинации «Меценат года». И это признание заслуженное, так как помимо своей нелёгкой работы, он уделяет большое внимание развитию спорта в районе.

Уважаемый Алексей Васильевич! Ваш профессионализм и опыт человека, имеющего твердые убеждения, болеющего за настоящее и будущее, мудрость и преданность своему делу, принципиальность и умение работать с людьми заслуженно снискали Вам авторитет и признание в обществе. Поздравляем с заслуженной наградой!

Очередной турнир открыл организатор Алексей Петренко. Поблагодарил команды и их тренеров за то, что приехали, пожелал честной борьбы.

На торжественном открытии турнира выступили Глава-руководитель МО «Курумканский район» Л.Б.Будаев, депутат Народного Хурала РБ Б.Б.Гармаев, начальник Районного управления образования В.Ц.Маланов, директор детской юношеской спортивной школы, главный судья соревнований В.Б.Цыбыков.

Леонид Борисович Будаев и Баир Базарович Гармаев приветствовали спортсменов, поблагодарили Алексея Васильевича за вклад в развитие детского спорта. Спортсменам пожелали, чтобы продолжали заниматься спортом, укрепляли здоровье.



Директор ДЮСШ Вадим Цыбыков поделился нюансами тренировки борцов: «Для борцов требуется огромная сила, весь тренировочный процесс на этапах освоения техники и подготовки к соревнованиям построен на формировании готовности вести поединки, делать броски, удержания, противостоять действиям соперника»

Состязания проходили в разных весовых категориях. На протяжении всего турнира судьи грамотно разбирали все спорные моменты, не допуская лишних споров. Надо отметить, что каждый юный боец выкладывался в полную силу. Эмоции захлёстывали, были и радость, и слёзы поражения.

Турнир прошёл на хорошем организационном уровне, дети довольны, тренера и родители радовались успехам ребят. Такие турниры проводить очень важно, именно благодаря соревнованиям ребёнок может научиться справляться с волнением, проявить себя. Поражения только укрепляют силу воли, духа.

Победители и призёры получили заслуженные награды: кубки, медали, грамоты, денежные призы.

Вот они победители-юноши:

До 23 кг- I,II,III места- Ринчинов Тимур (Улюн), Зверьков Тимофей(КСОШ-1), Мужанов Дамдин (Баянгол) и Чугунов Богдан (Улюн)

До 25 кг-I,II,III места- Белокопцов Алексей (Улюн), Чугунов Кирилл

(Улюн), Степанов Арья (Улюн) и Эрдыниев Даши(Барагхан)

До 27 кг-I,II,III места- Дученко Ярослав (КСОШ-1), Будаев Очир (Баянгол), Жигжитов Дамдин (Барагхан) и Борбонов Эрдэм(Баргузин)

До 29 кг-I,II,III места- Будаев Далай (Баянгол), Эрдыниев Амгалан(Хилгана), Мельник Роман (Курумкан) и Мужанов Баир (Баянгол)

До 32 кг-I,II,III места- Шадапов Цыван (Улюн), Дамбиев Буян (Усть-Баргузин), Хилтухинов Андрей (Баянгол) и Устинов Максим (Майск)

До 35 кг- I,II,III места- Жалсараев Бэлкит (Баргузин), Яковлев Ардан (Барагхан), Урбагаров Аюр (ДЮСШ) и Чугунов Алик (Улюн)

До 38 кг- I,II,III места- Васильев Андрей (ДЮСШ), Андреев Андрей (Усть-Баргузин), Тудупов Баир (ДЮСШ) и Сандипов Надмит (Улюкчикан)

До 42 кг- I,II,III места- Ринчинов Тамир (ДЮСШ), Толстихин Максим (Усть-Баргузин), Раднаев Булад (Аргада) и Нимаев Чингис (Улюнхан)

До 45 кг-I,II,III места- Бадмаев Сультим (Улюн), Бубеев Элбэк (Улюкчикан), Вячтин Максим (Усть-Баргузин) и Шелковников Дмитрий (Усть-Баргузин)

До 48 кг- I,II,III места- Гусейнов Рафаил (Аргада), Цыденов Сергей (Улюкчикан), Эрхитуев Нима (Улюкчикан) и Аюшиев Руслан (Улюкчикан)

До 52 кг-I,II,III места- Очиров Этигэл (ДЮСШ), Ухилонов Даниил (ДЮСШ), Шитин Дмитрий (Майск) и Низовцев Фёдор (Баргузин)

До 57 кг – I,II,III места- Бодиев Даниил (Улюнхан), Сономов Амгалан (Ба-

рагхан), Лосолов Бальжан (Аргада) и Юрьев Максим (ДЮСШ)

До 60 кг – I,II,III места- Бубеев Владислав (ДЮСШ), Ринчинов Ким (Баянгол), Базаров Цыбыкжаб (Улюн) и Дондупов Тамир (Барагхан)

До 65 кг – I,II,III места- Гармаев Арслан (Улюн), Измайлов Максим (Усть-Баргузин), Бадмаев Арслан (ДЮСШ) и Очиров Жаргал (Баянгол)

Свыше 65 кг- I,II,III места- Дамбиев Наран-Батор (Усть-Баргузин), Мунхоев Жамсаран (КСОШ 1), Сорокин Алек-

сандр (Усть-Баргузин) и Ринчинов Эрдэни (Баянгол)

Девушки:
До 25 кг-I,II,III места- Попова Софья (Майск), Соломинская Дарья (Майск), Емельянова Ульяна(Майск) и Бадмаева Виолетта)

До 32 кг- I,II,III места- Протасова Анна (Баянгол), Вудолл Санжина (Улюкчикан), Цыдыпова Арина (ДЮСШ) и Вахитова Варвара (ДЮСШ)

До 40 кг- I,II,III места- Раднаева Дарья (Баянгол), Цыренова Наталья (Баянгол), Аплитонова Лиза (Майск) и Нугуманова Милана (Майск)

До 50 кг- I,II,III места- Моторина Лилия (Усть-Баргузин), Нугуманова Диана (Майск), Жибаева Вероника (Улюн) и Малыгина Ксения (Хилгана)

Свыше 50 кг- I,II,III места- I,II,III места- Семёнова Кристина (Баргузин), Сангадиева Оюна (Хилгана), Ангарская Екатерина (Майск) и Асалханова Алина (Баргузин).

Также вручены денежные призы по номинациям отдельным борцам.

Путь в спорт начинается с детства. С юного возраста спортсменам приходится проводить большую часть времени на тренировках. Они учатся преодолевать трудности, познать на себе радости побед, горечи от поражений. Так что занимайтесь спортом с детства!

В завершении турнира Алексей Васильевич поблагодарил всех тренеров, комментаторов за хорошую, слаженную работу.

Б. Цыденова



Уважаемые работники культуры и искусства!

Ваш повседневный вклад в дело сохранения национального культурного наследия, развитие народного творчества, обогащение художественного достояния дарит обществу радость общения с миром красоты.

В этот день чествуем тех, кто произведениями народного искусства прославляет на всю республику курумканскую землю и обогащает духовную казну нашего народа.

Выражаю искреннюю благодарность работникам культуры и мастерам народного искусства за ваш благородный подвижнический труд и желаю крепкого здоровья, счастливой судьбы и новых творческих успехов.

Мы следим и искренне радуемся достижениям, которых добились курумканцы, это победы на районных, республиканских, региональных конкурсах, фестивалях.



В этот знаменательный день примите слова признательности за ваше неустанное творчество. Желаем вам вдохновения, неисчерпаемой энергии, творческого поиска и новых достижений! Добра, благополучия и любви!

Глава муниципального образования Л. Б. Будаев

Уважаемые работники культуры, ветераны!

Администрация и профсоюзный комитет отдела культуры поздравляет работников культуры с профессиональным праздником - Днём работников культуры!

Благодаря Вам - талантливым, преданным своему делу людям-работникам Домов культуры, педагогам Детской школы искусств, библиотекарям, режиссерам, методистам, актерам народных театров, участникам коллективов народного художественного творчества - наш район приобретает все более притягательный образ в культурном пространстве Республики.

Вы своим творчеством и любовью к своей профессии зажигаете сердца, создаёте праздник, открываете заветные двери в мир прекрасного!

Выражаем сердечную благодарность всем Вам за отличную работу, за ответственность, за энергию и талант, за искреннее переживание и преданность к своему делу!

В ваш профессиональный праздник желаем новых идей и больших, громких



успехов в творчестве. Пусть удача в вашей работе всегда сочетается со счастьем и взаимопониманием в личной жизни.

Начальник отдела культуры МО «Курумканский район» Т. Б. Монтоева

В Администрации МО «Курумканский район»

Цели и задачи предстоящего юбилея

На страницах нашей газеты мы уже не раз писали о том, что летом этого года будет отмечаться 80-летие района. В связи с этим под председательством Главы МО «Курумканский район» Л. Будаева создан оргкомитет по подготовке и проведению юбилея.



80-летие Курумканского района – это важная веха на историческом пути нашего района. Это не только повод оглянуться в прошлое, но и заглянуть в завтрашний день района, наметить пути его дальнейшего развития.

Юбилей района должен стать действительно большим, ярким и запоминающимся событием для гостей и жителей района. Любое большое мероприятие складывается из мелочей. Поэтому 19 марта на очередном заседании оргкомитета состоялся обстоятельный разговор о ходе выполнения ранее поставленных задач, а также деталях предстоящего праздника.

В частности, речь шла о сувенирах и подарках гостям, о стендах, на которых будет размещена информация по различным отраслям экономики и культуры района, о публикациях в районной газете о наших известных земляках, о подготовке наградных материалов, о ремонте и покраске стадиона, замене устаревших и сломанных сидений и т.д.

Сегодня наш район стоит на пороге больших перемен. В районном центре и в сельских поселениях идёт строительство и ремонт различных объектов, благодаря реализации государственных программ «Безопасные и качественные дороги», «Комфортная городская среда», «Спорт – норма жизни», «Комплексное развитие сельских территорий» и других меняется облик наших сёл. Прошедшие выборы Президента России показали, что жители района за стабильность и дальнейшее развитие. И предстоящий юбилей района должен стать отправной точкой в реализации этих масштабных задач.

По материалам Администрации МО «Курумканский район» подготовил Владимир Будаев

ЭРХИМ БАГША МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА-ВАЛЕНТИНА ОЧИРОВА



Очирова Валентина Намуевна, учитель Барагханской средней общеобразовательной школы завоевала 1 место на конкурсе.

В Бурятии прошёл международный конкурс учителей бурятского языка и литературы «Эрхим багша».

На конкурс заявлено 27 участников, из которых 17 учителей из Бурятии. Остальные участники из Забайкальского края, Иркутской области и Республики Монголия.

Этот престижный конкурс профессионального мастерства направлен на выявление талантливых учителей бурятского языка и литературы, их поддержку и поощрение, повышение социального статуса учителей и престижа их профессии, распространение инновационного педагогического опыта лучших учителей, а также расширение, укрепление международных профессиональных языковых и культурных связей педагогов.

Поздравляем Валентину Намуевну с победой, удачи и успехов!

Администрация МО «Курумканский район»

ЖЕНСКИЙ ТУРНИР ПО ВОЛЕЙБОЛУ



14 марта в Физкультурно-спортивном комплексе состоялся районный турнир по волейболу среди женских команд, посвященный Международному женскому дню.

На торжественном открытии заместитель руководителя районной администрации МО «Курумканский район» Борис Базаров поблагодарил всех спортсменов, инициатора и организатора В.С.Ринчинову. Пожелал удачной игры!

В соревнованиях приняли участие 7 команд района.

Результаты:

1 место Курумкан-1; 2 место Барагхан-1; 3 место Барагхан-2.

В номинациях награждены:

«Лучший разыгрывающий» - Ринчинова Валентина (Курумкан-1), «Лучший защитник» Бадмаева Татьяна- (Барагхан-1), «Лучший нападающий»- Максарова Марина-(Барагхан), «Лучший игрок» Бадмаева Надежда (Курумкан).

Районный турнир по волейболу прошёл при финансовой поддержке Администрации МО «Курумканский район», самих участниц команд.

Администрация МО «Курумканский район»

ИЗВЕЩЕНИЕ

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Администрация муниципального образования «Курумканский район» объявляет о проведении публичных слушаний по внесению изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки муниципального образования «Курумкан» Курумканского района Республики Бурятия.

Дата проведения публичных слушаний – 23 апреля 2024 года, время проведения публичных слушаний – 16:00 часов. Место проведения публичных слушаний: Республика Бурятия, Курумканский район, с. Курумкан, ул. Балдакова, 13 в здании администрации МО «Курумканский район», зал заседаний, 1 этаж.

Ознакомиться с проектом по внесению изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки МО СП «Курумкан» можно на официальном сайте администрации района и сельского поселения «Курумкан», а также в отделе архитектуры, строительства и ЖКХ АМО «Курумканский район» и в администрации сельского поселения.

Предложения по внесению изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки МО СП «Курумкан» могут быть направлены физическими и юридическими лицами в отдел архитектуры, строительства и ЖКХ Администрации МО «Курумканский район».

Глава-руководитель Л.Б. Будаев

ЗАВЕРШЁН РЕМОНТ МОСТА



Завершили ремонт моста через реку Баргузин в с.Курумкан.
Установлены сваи и ледорез.
«Благодарим за выделение пиломатериалов Терентьева Владимира Михайловича и Терентьева Сергея Анатольевича.

Отдельная благодарность Батору Очировичу Аханаеву за помощь в ремонте с использованием личного транспорта и Молонову Тумэну Гармаевичу за предоставленный теплый кунг»

Администрация СП Курумкан

СЕМИНАР УЧИТЕЛЕЙ



14 марта 2024 года прошел семинар учителей русского языка и литературы Курумканского района «Современные подходы в преподавании русского языка и литературы в соответствии с ФГОС общего образования» на базе МБОУ «Курумканская СОШ №2».

В работе семинара также приняли участие заместитель начальника МУ «Курумканское РУО» Арамжиева Сурена Сангадиевна и методист Самбялова Э.Б.-Ц. Открытые уроки русского языка и литературы в соответствии с ФГОС общего образования в 6 классе и Очирова Т.В. урок русского языка в 8 классе. Уроки прошли в доброжелательной атмосфере, соответствовали современным требованиям ФГОС.

Колмакова Е.С., учитель русского языка и литературы МБОУ «Могойтинская СОШ им. В.С. Анищенко» показала Мастер-класс по программе ActivInspire для работы с интерактивной доской на уроках русского языка.

Васильева Г.С. учитель русского языка и литературы МБОУ «Майская СОШ» выступила с докладом на тему «Разработка ИОМ с помощью инструментов ЦКМ (ЕФС)».

Аюшина Н.Б. учитель русского языка и литературы МБОУ «Сахулинская СОШ» поделилась опытом работы по подготовке к ВПР по русскому языку».

Батуева Т.Р., учитель русского языка МБОУ «Курумканская СОШ №1» выступила с докладом: «Приёмы ТЕР- технологии на уроках русского языка и литературы»

Самбялова Э.Б.-Ц. методист «Курумканское РУО» выступила с докладом: «Использование результатов оценочных процедур по русскому языку в управлении качеством образования»

Благодарим коллектив МБОУ «Курумканская СОШ №2» за хорошую организацию семинара и теплый прием.

Муниципальное учреждение
«Курумканское РУО»

ВСТРЕЧА С ГЛAVOЙ РАЙОНА



Учащиеся Улюнханской СОШ встретились с руководством района.

Поговорили с Главой администрации МО «Курумканский район» Леонидом Борисовичем Будаевым, с заместителем руководителя администрации Владиславом Баировичем Сансановым. Учащиеся задавали вопросы- «Как стать успешным?», «Какие специалисты востребованы в нашем районе?», «Какими качествами нужно обладать руководителю?» и другие вопросы.

Администрация школы: «Благодарим Леонида Борисовича за интересный разговор, желаем ему успехов на нелегком посту, процветания и благополучия. Выражаем благодарность выпускнику нашей школы Владислав Баировичу за экскурсию по зданию администрации, за знакомство с работой специалистов, которые работают на благо развития и процветания родного района».

Улюнханская СОШ

Успехи наших юных вокалистов



В Улан-Удэ 16 марта завершился Международный многожанровый конкурс КИТ (Культура. Искусство. Творчество), который проходил в очном формате.

За звание лучших боролись более 50 юных вокалистов от 8 до 13 лет, в том числе и ребята из Курумканского ДШИ.

Учащиеся класса «Сольное пение» (преподаватель Аюшеева Светлана Цыбикуровна) - Абудуева Аяна, Данжуров Жаргал, Эрдыниева Суранзана и класса «Музыкальный фольклор» (преподаватель Банаев Саян Николаевич) - Доржиева Сэлмэг, Доржиева Сэсэг, Бадмаева Арьяна, Берельтуева Сэндэма, Цыбиков Дандар, Цыренов Анатолий, Шалданова Юмжана достойно выступили на конкурсе и завоевали высокие награды.

Мы поздравляем наших учащихся с наградами! Желаем и дальше быть по жизни победителями, достигать все новых и новых высот и не останавливаться. Становитесь с каждым конкурсом все сильнее! Вы — молодцы, мы гордимся вами!

МАУ ДО
«Курумканская ДШИ»



Пусть песни его звучат всегда...

Сегодня зрители вспоминают почетного гражданина Республики Бурятия, народного артиста России Михаила Гомбоевича Елбонова. О нашем прославленном земляке рассказывают преданные зрители, поклонники.

История нашего района тесно связана с судьбами тысяч людей, которые в разные времена строили и создавали надежную основу для его дальнейшего развития.

Главное наше богатство — это люди. Мы гордимся нашими жителями, животноводами, хлеборобами. Достоин уважения плодотворный труд работников всех сфер деятельности, в том числе и культурной сферы.

Исполнился год, как ушёл из жизни наш земляк, народный артист России и почётный гражданин Республики Бурятия Михаил Гомбоевич Елбонов. Артист театра, кино, театральная педагог, певец и наставник.

Зрители Михаила Гомбоевича были разные: одни нарядные, приходящие как на премьеру,



В 1990-ые годы руководство в Советское время на передовую ферму МТФ «Аргада» доставили М.Г. Елбонова. Собрались доярки, телятницы, скотники-пастухи и наши дети

вторые — настоящие театралы, могли быть и люди случайные. Всех своих зрителей он уважал. Но признавался, что больше всего нравится играть для деревенского зрителя из глубинки. Он ез-

дил по деревням, устраивал концерты и весёлые представления местным жителям. Михаил Гомбоевич отмечал сельских зрителей благодарными,

трогательными, наивными и поэтому он полностью выкладывался для них.

Как приезжал в Междуречье Елбонов со своей труппой, раздавался крик: «Елбонов приехал!» — и весь народ и стар и млад стремились к зданию клуба, чтобы посмотреть концерт.

Елбонов исполнял песни на бурятском, русском языках, ставил сценки. Мы же встречали их выступления бурными аплодисментами.

Мы были очень благодарны Михаилу Елбонову, пели вместе с ним, смеялись от души. Очень проникновенно играл сценки. Надолго все оставалось в хорошем настроении, ждали новых встреч.

На концерты приходили все без исключения. А после завершения, мы долго не отпускали артиста, стремились сфотографироваться с ним. А когда приходило время уезжать ему, дело доходило чуть ли не до слез.

Тарасова Санжидма Бадмаевна,
ветеран труда

В Бурятии проводится работа по семейному устройству детей-сирот

Одна из основных задач деятельности подведомственных учреждений Минсоцзащиты Бурятии — организация работы по семейному устройству детей, профилактика семейного неблагополучия в замещающих семьях и успешная адаптация детей-сирот в новой семье.

Так в Курумканском центре социальной помощи семье и детям в рамках информационной кампании состоялась встреча сотрудников Службы сопровождения замещающих семей со специалистами сельских поселений Барагхан, поселок Майский. Их ознакомили с формами семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

- Отмечу, наша служба функционирует с 2010 года. На данное время на сопровождении состоит 37 семей, в них воспитываются 75 детей. За прошлый год в Школе приемных родителей 11 человек и устроены под опеку в замещающие семьи 7 детей, оставшихся без попечения родителей, — отметила психолог Елена Цыдыпова. — Специалисты оказывают гражданам,



желающим принять детей на воспитание в свои семьи, консультативные услуги, а также участвует в подготовке замещающих родителей. Вот и в эту встречу, в которой приняли участие 12 человек, мы рассказали о направле-

ния деятельности службы сопровождения замещающих семей, о мерах социальной поддержки приемных семей, о работе клуба «Родной очаг», о многодетных приемных семьях района.

Среди слушателей были распространены буклеты и флаеры, в которых содержится информация о школе приемных родителей, номера контактных телефонов и адреса учреждений, где граждане могут получить консультацию по вопросам жизнеустройства детей.

Швейный коворкинг центр «Дварака» приглашает на бесплатные курсы основа швейного мастерства

Некоммерческая республиканская общественная организация «Дварака» приглашает на бесплатные курсы молодых людей, мечтающих стать дизайнером одежды. Курс основан на передаче опыта швейного мастерства и дизайна — «от мастера к ученику». Это проект был поддержан Президентским грантовым фондом культурных инициатив и Минсоцзащиты Бурятии.

— Суть нашего проекта заключается в том, чтобы на безвозмездной основе передавать знания и навыки портновского мастерства людям, которые относятся к категории социально незащищённых граждан. В течение года, дважды в неделю 60 участников проекта получают знания портновского мастерства у опытных профессио-

нальных наставников. По завершению проекта произведённая будет безвозмездно передана участникам СВО на фронт и детям из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, — раскрывает суть работы швейного коворкинг центра «Дварака» его основатель Борис Пономорёв.

По его словам, на период обучения безвозмездно передаётся в пользование удобное рабочее место, оснащённое всем необходимым оборудованием и использование швейных машин различного назначения, инвентарь и другие ресурсы.

— В конце проекта, когда каждый из участников создаст свою капсульную коллекцию из тканей, которые также представит наш центр — отметил Борис Владимирович. — Отбор участников проекта производится на конкурсной основе. Курс ведёт практикующий дизайнер, дипломированный специалист. Участвуя в проекте «Швейный коворкинг центр», вы постигнете основы швейного ремесла и приобретёте необходимые навыки швейного дела.

Пресс служба
Минсоцзащиты населения РБ

22 ребенка семьи Мисюркеевых

Далеко не каждый современный человек может и готов принять чужого ребенка в семью. Радует, что у нас в Бурятии много неравнодушных к судьбам чужих детей людей.

Одна из них — Нина Евгеньевна Мисюркеева. Когда 4 родных детей выросли и обустроили свою жизнь, в далеком 2013 году она решилась на серьезный шаг. Пройдя обучение в школе подготовки кандидатов в замещающие родители Курумканского социального центра помощи семье и детям, приняла в семью двоих подростков. Как и в любой приемной семье, адаптация проходила не совсем гладко — приходилось привыкать, притираться друг к другу. Но эти трудности не стали преградой для принятия в семью еще шестерых детей. Через год она приняла еще одну девочку, так постепенно приемная семья разрослась. Всего Нина Евгеньевна воспитала 22 ребенка, в семьях которых подрастают 11 внуков, 3 правнуков.

Нине Евгеньевне пришлось приложить немало усилий, чтобы дети почувствовали себя в новой семье как дома, но её внимание и забота сделали свое дело. Она умеет дарить своим детям ласковый взгляд, теплое прикосновение, нежную улыбку и принимать их такими, какие они есть. Вчерашние воспитанники социальных учреждений быстро адаптировались в семье, где приняли их как родных, и, отвечали взаимностью.

У детей много увлечений: девочки хорошо поют, посещают музыкальную школу. Мальчишки рисуют, занимаются спортом, становятся призерами мероприятий, проводимых в школе, на районном и республиканском уровнях. У каждого есть обязанности: девочки поддерживают порядок в доме, самостоятельно готовят, стирают, в зону ответственности мальчиков входит подсобное хозяйство и огород, зимой добавляется топка печей и уборка двора. Семейная традиция приемной семьи Мисюркеевых — это душевные семейные посиделки, дни рождения, почитание народных обычаев.

На сегодня двое старших детей Нины Евгеньевны учатся в средних учебных заведениях, двое создали свои семьи, четверо работают в разных сферах деятельности, один из сыновей, кадровый военный, участвует в специальной военной операции.

За неоценимый вклад в воспитание детей, оставшихся без попечения родителей, укрепление семейных традиций и института семьи, Нина Евгеньевна Мисюркеева неоднократно отмечена почетными грамотами Минсоцзащиты Бурятии, администрации Курумканского района, образовательных организаций.

Пресс служба Минсоцзащиты населения РБ



КОНКУРС «НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТОЯНИЕ РОССИИ»



13-14 марта в г. Москва учащиеся Могойтинской школы приняли участие в очном туре Всероссийского конкурса достижений талантливой молодежи «Национальное достояние России» и заняли призовые места!

- Молчанова Надежда (ученица 10 класса) награждена дипломом I степени в секции «Литературоведение» (руководитель Дондупова Лариса Доржиевна).

- Колмакова Дарья (ученица 10 класса) награждена дипломом I степени в секции «Физика» (руководитель Чойнжурова Дулма Галдановна)

- Дондупова Туяна (ученица 11 класса) награждена дипломом II степени в секции «Родословие» (руководитель Дондупова Л.Д.).

Поздравляем наших учениц и научных руководителей с победой и призовыми местами на одном из самых престижных конкурсов для старшеклассников и студентов, которые занимаются научной или исследовательской деятельностью.

Могойтинская СОШ

В Год семьи в России выберут самую музыкальную семью

В Год семьи Проект патриотической песни «Родники» запускает новый специальный конкурс «Вместе. Музыкальная семья года по версии «Родников». В конкурсе могут принять участие все творческие семьи из регионов страны, в том числе и Бурятии, где есть музыканты, певцы, творческие династии. Самая музыкальная семья года получит главный приз 1 миллион рублей.

Откроет конкурс «Вместе. Музыкальная семья года по версии «Родников» мини-фильм о семье художественного руководителя и идеолога проекта «Родники», народного артиста России Олега Газманова. Он был опубликован 1 марта и стал ориентиром для будущих конкурсантов.

- В качестве заявок конкурсантам необходимо прислать мини-фильмы с историей своей музыкальной семьи. В них обязательно должны звучать созданные или исполненные музыкальные произведения или их фрагменты. Стиль, жанр и формат фильма – свободные. Это могут быть художественный или документальный фильм, хроника, киноэссе и фильм-дневник, фильм-интервью, анимационный фильм, снятый профессионально или на телефон. Хронометраж фильма – до 7 минут, - говорят организаторы конкурса.

Прием фильмов-заявок пройдет до 31 мая. С 1 по 15 июня 2024 года жюри выберет 7 лучших фильмов, которые 16 июня будут размещены на сайте «Родники».

Финал конкурса состоится 8 июля 2024 года, в День семьи, любви и верности, в Москве. 7 семей-номинантов примут участие в

финальном концерте с онлайн-трансляцией, на котором прозвучат песни из фильмов конкурсантов. Во время концерта жюри определит победителя - самую музыкальную семью года по версии «Родников».

- Мы обратили внимание, что все певцы и музыканты из нашего огромного родниковского сообщества – они что называется родом из музыкального детства. Именно семья закладывает те основы творчества, которому потом посвящается жизнь! Особенно это видно на наших маленьких «родничках», которые делают первые шаги в музыке и певческой карьере. Конечно, талант играет огромную роль, но поддерживают и направляют их на этом пути их родные. Поэтому новым конкурсом мы хотим отдать дань уважения музыкальным семьям, которые растят для нашей страны новых звезд! - отметила генеральный продюсер проекта «Родники» Елена Ульянова.

- Наш Президент объявил 2024 год Годом семьи. А все наши «Родниковские» семьи - люди творческие. Кто-то пишет песни, кто-то стихи, кто-то поёт под гитару всей семьей, вместе со своими детьми и внуками! И все это вдохновение каждый человек черпает из своей семьи, от тех, кто его окружает каждый день своей любовью и теплотой, - считает народный артист России, идеолог и художественный руководитель проекта «Родники» Олег Газманов. - Поэтому нам очень интересны и важны эти семейные музыкальные истории. Мы хотим выбрать самую красивую и добрую!

Пресс-служба Минсоцзащиты РБ

СТАТИСТИКА ПОЖАРОВ НА ТЕРРИТОРИИ КУРУМКАНСКОГО РАЙОНА С НАЧАЛА 2024 ГОДА

С начала текущего года на территории Курумканского района зарегистрировано 10 пожаров. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года количество пожаров увеличилось на 66,6% (10/6), погибших людей уменьшилось на 100% (0/2), пострадавших людей - нет (0/0).

За прошедшую неделю произошёл один пожар. Так, 13 марта на пульт пожарной части поступило сообщение о возгорании двухквартирного дома в селе Курумкан. К месту вызова были направлены пожарные 18-го Курумканского отряда в составе 3 человек

и 2 единиц техники. На момент прибытия первого пожарного подразделения наблюдалось плотное задымление в одной из квартир дома. Очаг возгорания находился в кухонной комнате и был потушен личным составом в течение 18 минут. Пострадавших нет: до прибытия пожарных из квартиры эвакуировались 2 человека. В результате пожара изнутри обгорела кухонная комната на общей площади 15 кв.м., задохнулись 1 кошка и 3 котёнка. По предварительным данным, причиной пожара послужило короткое замыкание электрической проводки.

В целях недопущения пожаров на территории нашего района 18-й Курумканский отряд ГПС РБ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ, что несоблюдение правил пожарной безопасности может привести к гибели людей или уничтожению их имущества!

При обнаружении пожара незамедлительно сообщите об этом по телефонам «101» или «112»!

Инструктор противопожарной профилактики 18-го Курумканского отряда ГПС РБ Ж.Х.Эрдыниева

Моя любимая дача

Советы огородникам

ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ПОДКОРМКА УКРОПА, ЧТОБЫ РОС ПЫШНЫМ И АРОМАТНЫМ

Чтобы укроп всходил быстрее, необходимо размачивать семена перед посадкой. А чтобы он был вкусным и пышным, необходимо удобрять его.

Во-первых, с помощью опрыскивания раствором из нашатырного спирта.

В нашатырном спирте содержится достаточное количество азота, которое требуется укропу для наращивания зеленой массы. Плюс ко всему, из-за аммиака, он лучше усваивается. Чтобы приготовить такую подкормку, нужно взять чайную ложечку аммиака и литр воды. Растворяем аммиак в воде и опрыскиваем укроп.

Во-вторых, при помощи добавления золы. Калий и фосфор - нужные элементы для хорошего роста укропа, которые есть в древесной золе.

В ведре воды необходимо растворить столовую ложку нашатырного спирта и стакан золы. Получившийся раствор процеживаем и поливаем им зелень. Таким образом необходимо полить



укроп через неделю после посадки и повторять раз в неделю-десять дней.

Бражка для урожая помидоров

Рецепт очень прост. Понадобится: Вода — 2,7 л, дрожжи — 100 г, сахар — 0,5 стакана
Приготовление:
В трехлитровую банку залить 2,6-2,7 л воды без хлора (отстоянной).

Дрожжи развожу в теплой воде. Добавить в банку разведенные дрожжи и сахар. Накрыв марлей, держать банку в тепле, время от времени взбалтывая содержимое. Раствор (брага) готов, когда закончится брожение. Один стакан развести в 10 л воды и поливать растения по 1 л под каждый куст. За лето можно провести три таких подкормки. В итоге урожай получается отменный!

Кусты томатов вырастают мощные, на плодах нет ожогов, растения легко переносят жару и любую непогоду.



Томаты зреют весь октябрь, несмотря на дожди и холодные ночи.

Вы до сих пор используете навоз....

Тогда пора навести порядок в вашем огороде. В эпоху вступает органоминеральное удобрение. Знакомьтесь - это ГУМАТ КАЛИЯ.

Одна бутылка на 100 литров удобрения... Экономия на лицо.

Это концентрат, который нужно разводить в воде от 50 до 100 мл. на 10 л. Воды.

Чем же хорош ГУМАТ...
• Он поддерживает растение;

• Позволяет не заморозить растение и быстро приходит в себя.

Укрепляет корневую систему и связывает тяжелые металлы.

А самое главное – это экологически чистый продукт, добытый из сахалинского леонардита, поэтому он не содержит никакого неприятного запаха

Детям нужны родители!

Данил и Катя – брат и сестра. Им нужна любящая семья, готовая окружить их вниманием и заботой, подарить чувство защищенности и уверенность в будущем.

Екатерина, 8 лет. Катя – жизнерадостная девочка, любит играть с ровесниками. Отзывчивая на доброе к ней отношение. Имеет стойкий интерес к играм и игрушкам, любит собирать мозаику, делать аппликации. Развивается девочка согласно возрасту.



Анкета Екатерины: <https://www.usynovite.ru/child/?id=7t3yu-djgg>

Данил, 6 лет. Данил – активный, быстро включается в различные игры, хорошо идет на контакт с окружающими людьми. Настойчив в достижении

целей. Данил любит собирать пазлы, играть машинками, придумывает различные интересные игры, знает животных, птиц и насекомых. Очень любознательный ребенок, всё новое ему интересно, общительный и непоседливый.



Анкета Данила: <https://www.usynovite.ru/child/?id=7t3yu-dps0>

Возможные формы устройства: Усыновление, Опекунство, Попечительство

Телефон для консультации будущих родителей: Региональный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей, 8(3012) 44-75-84 (г. Улан-Удэ, ул. Халалова, 4а).

Пресс служба Минсоцзащиты населения РБ

Извещение

Администрация муниципального образования «Курумканский район» информирует население о возможном предоставлении следующего земельного участка, в соответствии со ст. 39.18, ст. 39.6 Земельного Кодекса Российской Федерации:

- РБ, Курумканский район, с. Сахули, ул. Набережная, площадь 548 кв.м., кадастровый номер 03:11:160109:155, категория земель – земли населенных пунктов, территориальная зона – зона застройки индивидуальными жилыми домами, разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка в собственность за плату вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе. Способ подачи заявлений о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка при личном обращении, либо почтовой связи на бумажном носителе, электронная форма заявки не предусмотрена. Прием заявлений по адресу с. Курумкан, ул. Балдакова, 13, каб. 226, тел. 8(30149)41-7-67. Часы приема заявлений с 09:00 до 17:00, с перерывом на обед с 12:00 до 13:30.

Дата окончания приема заявлений 22 апреля 2024 года.

Глава-руководитель: Л.Б.Будаев

Устьянцева Татьяна Дмитриевна

Устьянцева Татьяна Дмитриевна родилась в поселке Большой – Берчикуль Тисульского района Кемеровской области.

В 1972 году после окончания техникума начала трудовую деятельность на Улан – Удэнском авиационном заводе сборщиком клепальщиком.

Со своим мужем Петром Алексеевичем воспитали 6 - х детей, Алену, Оксану, Олеся, Алексея, Дмитрия, Наталью. Имеют 19 замечательных внуков и 4 правнуков.

В социальную сферу Татьяна Дмитриевна пришла в 1980 году, работала няней, поваром, завхозом, являлась заведующей складом Курумканского Дома - интерната для престарелых и инвалидов. Татьяна Дмитриевна всегда занимала активную позицию, на протяжении многих лет трудилась с полной отдачей, за что имела немало грамот и благодарностей от Дома – интерната до Министерства социальной защиты населения РБ. Она награждена медалью материнства I и II степени, ветеран труда.

Татьяна Дмитриевна навсегда останется в наших сердцах как добрый, светлый человек.

Администрация Курумканского Дома - интерната для пожилых и инвалидов.



Коллектив АУСО «Курумканский Дом – интернат» выражает глубокое соболезнование нашей коллеге Смирновой Оксане Петровне в связи с кончиной любимой матери Устьянцевой Татьяны Дмитриевны

Коллектив МБОУ «Курумканская СОШ № 1» выражает глубокие соболезнования Павлуцкой Евгении Александровне и Мамоновой Татьяне Александровне по поводу кончины любимого отца, дедушки

Красноярова Александра Петровича

ОБЪЯВЛЕНИЯ

- Ремонт под ключ. Окна, двери любые, натяжные потолки, рольставни. Гарантия качества. 89240188519.
- Утерянный аттестат об окончании Курумканской средней школы (1978 г.) на имя Мужанова Номола Санжиевича считать недействительным.

ПОКУПАЕМ :

шкурки соболя, белки, рыси, струю кабарги, желчь медведя. + реализация соболей через аукцион.

Тел: 8- 9025-667-082, 8(395-2) 59-84-72

Сайт : мускон-мех.рф

Поздравляем!

БРО «Союз пенсионеров России» по Курумканскому району от всей души поздравляет ветерана труда, заслуженного работника культуры Республики Бурятия, председателя волонтерской группы пенсионеров «Вдохновение», кавалера медали «100 лет Республики Бурятия» с юбилеем -

ТАТЬЯНУ НИКОЛАЕВНУ ВАСИЛЬЕВУ!

Позвольте нам от сердца и с любовью

Вам пожелать в прекрасных 65,

Пусть только крепнут силы и здоровье,

Ведь Вам энергии и так не занимать!

За Вами следуют семья, друзья, родные,

Вы путеводная звезда для нас для всех,

Так будьте счастливы во веки и отныне!

Вы наш пример и жизненный успех!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Наша ученица 8б класса Курумканской СОШ-1 Баганова Ксения Александровна приняла участие во XVIII Всероссийском конкурсе достижений талантливой молодежи «Национальное достояние России» по направлению «Краеведение Этнография».

Награждена дипломом I степени. Также Ксения награждена медалью «За лучшую работу». Научный руководитель Митыпова Дарья Геркеновна.

Выступали более 1000 детей со всей России, более 50 детей из Республики Бурятия в 6 секциях.

В Бурятии продолжается межведомственная работа по профилактике социального сиротства

В целях предупреждения безнадзорности, профилактики социального сиротства и пресечения правонарушений несовершеннолетними в Курумканском районе продолжают посещения семей с детьми, состоящими на различных видах учета.

Так, на минувшей неделе специалисты районного органа опеки и попечительства, отдела социальной защиты населения, подразделения по делам несовершеннолетних и центра помощи семье и детям посетили 4 семьи из села Курумкан, в которых воспитываются 9 детей. В сельских поселениях Майск, Арзгун, Могойто и Сахули с участием инструктора ОГПС-18 и социального педагога Майской средней школы обследованы жилищно-бытовые условия 12 семей, воспитывающих 18 несовершеннолетних: проверено наличие твердого топлива, продуктов питания, сезонной одежды и организация мест для занятий и отдыха детей.

С родителями проведены индивидуальные профилактические беседы о недопущении употребления спиртных напитков, жестокого обращения с детьми, о травматизме и смертности детей от внешних причин, о безопасном поведении детей и по профилактике ИТТ-преступлений. Кроме того, родители проинструктированы по противопожарной безопасности, им предоставлены информационные листовки.

Семьям оказана консультативная помощь о мерах социальной поддержки семей с детьми, в том числе семей участников СВО, даны ответы на интересующие их вопросы.

Пресс служба Минсоцзащиты населения РБ